

# LANZA



## Varietal Blend

100% Muscat Canelli

### **Technical Data**

Alcohol	11.6%
<b>pH</b> 3.38	TA .49gms/100mls
RS	4.20%
Cooperage	N/A
Bottling Date	7/15/2020

Cases Produced Release Date

115 7/5/2020

# **Muscat Canelli**

Suisun Valley AVA

Vintage 2019

Brand Lanza Italian Collection

## Our Process

*Muscat is perfect for anyone with a sweet tooth. It's sweet but not too heavy.* 

The juice for this wine is cold fermented to preserve the delicate varietal character of the grape. We stop fermentation when the sugar and acid levels are in balance.

Muscat Canelli is the oldest known variety grown in the Piedmont region of Northern Italy, which is where the Lanza family originates, making it a great addition to our Italian Collection. The grape is commonly used for dessert wines and has a very distinctive aromatic profile with hints of peach and apricot. This vintage of Muscat Canelli is the first in our Lanza Italian Collection.

### **Tasting Notes**

Orange zest and honeysuckle aromas greet you on our Muscat Canelli. Concentrated, sweet and luscious, this wine has honeydew melon and apricot flavors and a lingering finish. Overall, this easy-drinking wine has freshness and acidity that creates a harmonious balance—pair with soft cheeses, pasta with creamy sauces, bread, and smoked meats.

### Vineyard Source

LMP Vineyards